Scenariusz lekcji matematyki w klasie 6smej
Justyna Pasternak

Temat: Pole powierzchni ostrostupa

1) Cele lekgc;ji:
1. dla nauczyciela:
— Powtodrzenie 1 utrwalenie wiadomosci o ostrostupach, w tym prostych
1 prawidlowych..
— Nauka obliczania pola powierzchni ostrostupa na podstawie siatki
ostrostupa oraz znajomosci $cian i ich ilo$ci w ostrostupie.

2. dla ucznia:
— Powtorzysz wiadomos$ci dotyczace budowy ostrostupow i sposobu
tworzenia ich nazw.
— Nauczysz si¢ jak rysowac siatki ostrostupow.
— Dowiesz si¢ jak oblicza¢ pole powierzchni ostrostupa.

3. terapeutyczne:
— ksztaltowanie wyobrazni przestrzennej

— Wyrazanie wtasnych mysli i opinii.
— Skuteczne komunikowane sie¢.
2) Metody i formy pracy: pogadanka, pokaz, praca zbiorowa, praca indywidualna.
3) Srodki dydaktyczne: $rodki dydaktyczne zakupione w ramach programu ,,Aktywna Tablica”,
modele bryt, karty pracy

4) Metody pracy: praca indywidualna, w grupach, zbiorowa, praca z wykorzystaniem tablicy
interaktywnej.

PRZEBIEG LEKCJI:

1. Czynnosci wstepne: powitanie, sprawdzenie obecnosci, podanie tematu.

2. Rozwinigcie tematu lekcji:
a) Uczniowie wybierajg z prezentowanych przez nauczyciela bryt modele ostrostupow.
Wskazuja podstawe 1 nazywaja ostrostup.
b) Uczniowie w parach, opisuja 2 modele ostrostupow — zapisuja nazwe, liczbe Scian,
krawedzi 1 wierzchotkow
) Nauczyciel wyswietla siatki ostrostupéw i filmy prezentujace sktadanie siatki ostrostupa.

(https://www.dzwonek.pl/)
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d) Nauczyciel objasnia jak policzy¢ pole powierzchni ostrostupa i przedstawia przyktady
(https://www.dzwonek.pl/)

3. Podsumowanie lekcji: Uczniowie rozwiazuja c¢wiczenia interaktywne z platformy
edukacyjnej Dzwonek.pl: uzupelnianie tabelke dotyczacg liczy S$cian, krawedzi i
wierzchotkéw ostrostupow, dopasowywanie siatki do modelu, obliczanie pola powierzchni
ostrostupa.

W tabeli przedstawiono niektore liczby wierzchotkéw, krawedzi i Scian trzech
ostrostupow. Uzupetnij tabele.

2000an

liczba wszystkich liczba wszystRich liczba wszystRich

wierzcholkow Rrawedzi scian
ostrostup 1 13 D D
ostrostup 2 CI 26 D
ostrostup 3 CI CI 15
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Przeciagnij wartosci w odpowiednie pola na podstawie przedstawionej ponizej
ilustracji ostrostupa prawidtowego czworokatnego.
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